Vordruck „Pressemeldung – Erstmeldung“

Pressemitteilung
Blindgängerfund XX – Entschärfung noch heute
TT.MM.JJJJ

Im Rahmen von Bauarbeiten/Sondierungsarbeiten wurde zwischen xxx und xxx in xxx eine xxx-kg-Bombe aus dem II. Weltkrieg gefunden. Der Blindgänger wird noch heute / am xxx entschärft.

Anwohnerinnen und Anwohner, die im Umkreis von xxx Metern um die Bombenfundstelle wohnen oder arbeiten, werden gebeten, sich schon jetzt auf die Entschärfung einzustellen. In diesem Umkreis müssen alle Wohnungen und Gebäude evakuiert werden. Insgesamt sind xxx Menschen von der Evakuierung betroffen. 

Es wird eine Betreuungsstelle in der xxx für die Versorgung der zu evakuierenden Personen eingerichtet. Mobilitätseingeschränkte Personen werden gebeten, sich telefonisch unter xxxx zu melden, damit ein entsprechender Transport organisiert werden kann.

Im Umkreis von xxx Metern bis xxx Metern sollten sich Anwohnerinnen und Anwohner während der Entschärfung in Gebäudeteilen aufhalten, die von der Bombe abgewandt liegen.
Für beide Bereiche rät das Ordnungsamt, Kraftfahrzeuge vorsorglich von der Straße zu entfernen.

Genauere Angaben zum Sperrbereich und zu den Sperrzeiten folgen in Kürze/entnehmen Sie aus der beigefügten Karte. Mit Behinderungen im Individualverkehr und im ÖPNV ist ebenfalls zu rechnen.

Aktuelle Informationen zur Bombenentschärfung erhalten Betroffene beim Bürgertelefon unter xxx, auf der Homepage der xxx unter www.xxx, dem offiziellen Facebook-Account der xxx unter https://www.facebook.com/xxx, auf Twitter unter xxx sowie üüer die lokalen Medien. 

XXX (Versender der Pressemitteilung)





Vordruck „Pressemeldung – Folgemeldung“

Pressemitteilung
Blindgängerfund XX – Evakuierung abgeschlossen, Entschärfung beginnt
TT.MM.JJJJ

Im Rahmen von Bauarbeiten/Sondierungsarbeiten wurde zwischen xxx und xxx in xxx eine xxx-kg-Bombe aus dem II. Weltkrieg gefunden. Die Evakuierungsmaßnahmen sind abgeschlossen und in Kürze beginnt die Entschärfung des Blindgängers.

Anwohnerinnen und Anwohner, die im Umkreis von xxx Metern um die Bombenfundstelle wohnen oder arbeiten, waren gebeten worden, Wohnungen und Gebäude zu verlassen. Insgesamt sind xxx Menschen von der Evakuierung betroffen.

Es wurde eine Betreuungsstelle in der xxx für die Versorgung der evakuierten Personen eingerichtet, in der sich derzeit xxx Betroffene aufhalten. Insgesamt wurden xxx mobilitätseingeschränkte Personen durch Einsatzkräfte von xxx transportiert. 

Im Umkreis von xxx Metern bis xxx Metern sollten sich Anwohnerinnen und Anwohner während der Entschärfung in Gebäudeteilen aufhalten, die von der Bombe abgewandt liegen. Auch in diesem Bereich rät das Ordnungsamt, Kraftfahrzeuge vorsorglich von der Straße zu entfernen.

Das Ordnungsamt ist derzeit mit xxx Kräften vor Ort. Es wird unterstützt durch xxx Einsatzkräften der Feuerwehr, xxx Kräften von xxx und xxx Kräften der Polizei.

Aktuelle Informationen zur Bombenentschärfung erhalten Betroffene über das Bürgertelefon unter xxx, auf der Homepage der xxx unter www.xxx, auf dem offiziellen Facebook-Account der xxx unter https://www.facebook.com/xxx, auf Twitter unter xxx sowie über die lokalen Medien.

XXX (Versender der Pressemitteilung)



Vordruck „Pressemeldung – Abschlussmeldung“

Pressemitteilung
Blindgängerfund XX – Bombe erfolgreich entschärft
TT.MM.JJJJ

Die heute/xxx bei Bauarbeiten/Sondierungsarbeiten gefundene Fliegerbombe in xxx wurde soeben durch den Kampfmittelräumdienst erfolgreich entschärft. 

Eine sichtbare Erleichterung macht sich nach der Entschärfung der xxx-kg-Bombe aus dem II. Weltkrieg breit. xxx vom Kampfmittelbeseitigungsdienst: „Die Bombe lag in einer Tiefe von xxx Metern. Der/Die Zünder konnte/n mithilfe der Raketenklemme/einfach herausgedreht werden.“ Es war seine xxx erfolgreiche Bombenentschärfung.

Alle Evakuierungs- und Sperrmaßnahmen sind ab sofort aufgehoben. Anwohnerinnen und Anwohner sowie Anlieger können in ihre Wohnungen und Gebäude zurückkehren. Der Rücktransport der insgesamt xxx mobilitätseingeschränkten Personen beginnt in Kürze/hat ebenfalls begonnen. „Der Rücktransport der Betroffenen sowie der Rückbau der Sicherungsmaßnahmen dauert noch ca. xxx“, so xxx vom Ordnungsamt xxx. 

In einem Umkreis von xxx Metern mussten Anwohnerinnen und Anwohner ihre Wohnungen und Gebäude während der Entschärfung verlassen. xxx Betroffene nutzten die Betreuungsstelle in der xxx während der Entschärfung. In einem weiteren Umkreis von xxx bis xxx Metern durften weitere xxx Anwohnerinnen und Anwohner sich nicht im Freien aufhalten.

Das Ordnungsamt war mit xxx Kräften vor Ort. Es wurde unterstützt durch xxx Einsatzkräfte der Feuerwehr, xxx Kräfte von xxx und xxx Kräfte der Polizei.
Besondere Vorkommnisse gab es nicht.

